

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIII.—Número 9.301

Segovia.—Jueves 14 de Septiembre de 1933

Correspondencia: Apartado número 11

## ROOSEVELT O NADIE

La ciega confianza de Norteamérica en su Presidente

Por André Maurois.

El presente trabajo, debido a la pluma famosa universalmente de André Maurois, nos presenta el panorama de la "reconstrucción" norteamericana, apreciada "de visu" por el autor en su reciente y larga permanencia en los Estados Unidos.

Su "leit motiv" es la fe ciega del pueblo norteamericano en el talento de Roosevelt y en la actividad insaciable y juvenil de sus colaboradores.

Artículo de palpitante actualidad, resulta interesantísimo por los elementos de juicio que ofrece al lector.

"Agencia Internacional Arco" ha adquirido para sus abonados el derecho exclusivo de su publicación en España, fiel a su método de seleccionar lo mejor y más sensacional que vaya produciendo la aristocracia del intelecto europeo.

No puedo afirmar que América sea un país optimista. Este estado de ánimo, difícilmente podrá justificarse hoy día ningún país. Sería cándido esperar que el optimismo se enseñorease de un ejército de 14 millones de desocupados hambrientos y harapientos que arrastran de día en día con fatiga creciente su mísera existencia. Pero a falta de auténtico optimismo norteamericano abrigado, eso sí, una fe ciega en el talento de Roosevelt.

Mi reciente y dilatada permanencia en los Estados Unidos me ha sido muy provechosa para estudiar la Norteamérica actual.

Era la tercera vez que hacía un largo viaje al Nuevo Mundo. La primera fué cuando aquel continente se hallaba en la cúspide de su prosperidad; en la segunda ya se iniciaba un alarmante declive; declive que en mi tercer y último viaje, había desembocado en la crisis que todos conocemos.

Puedo afirmar que he extendido mis investigaciones a todas las clases sociales. Me he confundido entre los sin trabajo dándome cuenta así de sus expresiones como de sus esperanzas; me he tratado con hombres de negocios, trabajadores manuales, labradores, intelectuales; por último, fui a Washington para conocer a la plana mayor de los dirigentes norteamericanos, ministros, expertos y hasta a los famosos «Brain trust».

Con todos estuve en contacto, y en todas partes hallé la misma fe: «Roosevelt o nadie».

La preocupación general es aliviar aquella parte del pueblo abatida por la adversidad; corregir iniquidades de los antecesores, mediante la actuación decidida de la energía juvenil.

Roosevelt, por su parte, les suministra cuanto viril energía pudieran necesitar. En este aspecto no han sido defraudados ni engañados.

En los Estados Unidos no existe un servicio civil permanente. Cada Presidente nuevo, trae su propia y escogida Administración junto con el personal que ha de asistirle y asesorarle en todos los problemas. Y Roosevelt, tan sólo trajo hombres jóvenes de veinticinco a cuarenta años. Yo mismo los he visto trabajar.

Un reciente secretario de Estado, hombre joven de gran talento, de unos treinta y cinco años, me invitó a visitarle en su domicilio. Apenas traspuerto el umbral, me dí cuenta de que en aquella casa no existía el menor síntoma hogareño. El ministro había mandado lejos a su familia para que no le molestara, y allí se hallaba rodeado de todos los funcionarios como un general en jefe entre su Estado Mayor en tiempo de guerra.

Sus hombres comían y dormían bajo la condición de no perder demasiado tiempo. Es más: dudo que sus comidas resultasen de provecho, en me-

dio de la discusión constante del complicado programa de reconstrucción de América.

La solemne atmósfera producida por la magnitud de la tarea, anegaba toda la casa: atmósfera formada por la ansiedad de los trabajadores jóvenes y hambrientos que desde fuera inspiraban aquella actividad.

El Presidente Roosevelt y sus colaboradores están elaborando el nuevo programa a que deberán ajustarse la agricultura y la industria. Elevación de salarios, disminución de horas de trabajo, producción restringida, elevación de los precios, inflación... Estas son las cuestiones sobre las que toda América discute actualmente. Y así es como los 120 millones de habitantes de la Unión se han constituido en coro para cantar la fama de las innovaciones presidenciales.

Es tan completa su confianza, que alguna vez resulta desastrosa.

Buen ejemplo nos brinda el reciente «crack» de Wall Street. Pero estas inconsecuencias no disminuyen en nada la energía de los dirigentes.

«Antes de que se termine el año, habrá trabajo para seis millones de hombres» me dijo uno de los miembros del «Trust de los célebres».

Y no es que los ministros lo crean únicamente, sino que de esta fe también participan los «sin trabajo».

El problema de los campesinos es el que está produciendo ansiedades más graves a la nueva Administración. Hasta sobrevenir la crisis, puede afirmarse que los campesinos, prescindiendo de todo cultivo de escasa remuneración se habían dedicado a industrializar su trabajo. Así se despoblaron de aves los corrales; se vaciaron los establos. Y los monocultivos, como el algodón y el trigo, que alcanzaban mejor precio, vinieron a reemplazar a todos los pequeños recursos y producciones variadas de la granja típica. Los tractores y toda clase de maquinaria completaron esta industrialización del campo.

Inglatera tuvo gran parte en la culpa de tan trascendental cambio, ya que desde antes de la guerra, había abandonado la Agricultura para dedicarse a la industria, abasteciéndose de los productos agrícolas de los Estados Unidos.

La guerra sirvió para agravar la situación considerablemente, puesto que entonces existían compradores para toda clase de productos.

Ahora América está obligada a volver al campesino a su primitivo estado.

Como se ve, es una tarea difícil aunque no imposible. El Estado, comprando la mayor parte de las propiedades de los campesinos, los obliga a usarlas para el cultivo de toda clase de productos. Tal es el plan de Roosevelt. Costará quinientos millones; pero si esto resulta, justificará un sacrificio tan considerable.

LAS ESTRELLAS Y LA MODA



Claudette Colbert, la bella artista cinematográfica, ha lanzado una moda altamente sugestiva como puede apreciarse en la foto y, que además, tiene la ventaja de que pueden aprovecharse viejos trajes para hacerse un par de guantes más o menos escoceses.

Los campesinos se salvarán del hambre.

Aunque sólo el 60 por 100 de mis tiros, hicieron blanco, el efecto sería satisfactorio», dijo una vez Roosevelt en «americano clásico».

América está henchida de esperanza; pero fuera de allí no deja de mirarse con indignado desprecio, la posibilidad dentro del caos mundial, de un próximo resurgimiento, de este país, cuya prosperidad y hegemonía se consideraría perjudicial para otros varios países.

Yo considero injusta esta perspectiva; debo calificarla como poco paciente y sin sentido.

Desafortunadamente, es la impaciencia la que hoy en día prevalece. Y la ineptitud de las naciones para ponerse de acuerdo, está dando lugar a un recrudescimiento de los nacionalismos que cada vez resulta más alarmante. Los diferentes países tratan de resolver aisladamente sus problemas, y algunos hasta en un estado anárquico; pero yo creo que los Continentes vivirán su vida aparte y el su-

frimiento hará que los países de Europa se unan para formar un gran Estado.

Aunque desagradables, las crisis, son aspectos integrantes del desenvolvimiento histórico. Tanto para la civilización como para la humanidad, no hay nada que temer de las crisis económicas, puesto que la civilización ha sobrevivido a todas las crisis a través de los años. Por el contrario la civilización siempre ha emergido, purificada y ennoblecida, de todas las crisis.

El sistema económico del mundo ha experimentado una evolución completa del tiempo pasado a los días presentes. Se parecía al dinosaurio por la enorme desproporción existente entre su cuerpo de monstruo y su diminuta cabeza incapaz de controlarlo. Su desaparición, dará lugar a más perfectas criaturas.

En lugar de nuestro torpe organismo económico, desea nacer uno nuevo que sea saneado, fortalecido y dirigido por un cerebro mejor. Y nadie verá una lágrima por el antiguo.

## LA SITUACION POLITICA

Nos maravilla el juvenil optimismo del señor Lerroux, a una edad en que casi no se recuerda de qué color eran las risueñas ilusiones moceriles. Este viejo político, de mirada noble, y de artística cabeza, que aún conserva unos cuantos mechones escarolados, procedentes de su heroica melena revolucionaria que agitó el aire de las mediterráneas revueltas barcelonesas, en los enconados días de luchas electorales, cuando pasaba por las ramblas como un dios en su rojo automóvil levantisco, hoy, que ya la nieve de las canas apagó los ardores rebeldes, anidando en el tibio rescoldo de una zona templada, abraza la esperanza de un muchacho que acabara de nacer a la vida pública, sin la experiencia de los años curtidos por una larga pelea fatigosa.

Ha exteriorizado ayer el propósito de permanecer un largo período en las esferas del mando, pues dijo que el nuevo Palacio de las Cortes quedará construido durante su estancia en el alto puesto que ha sido llamado a ocupar, librándonos de la pesadilla del Gabinete difunto.

También cree que puede ser el salvador de la República, porque, al felicitarle Azorín, manifestándole que el gran estadista francés Monsieur Thiers consolidó a los setenta y tres años ese régimen en la nación vecina, dijo que no ha cumplido esa edad, faltándole aún tres años para ello, y, por tanto, es más joven para llevar a cabo tan importante cometido, suponiendo esto muchos más bríos y energías.

Según también ha manifestado se defenderá esforzadamente en el Poder; pero lo que hace falta es que no lo realice como el señor Azaña, poniendo a prueba la paciencia del país e insensible a las repulsas de la opinión y si pro-

cediendo a gusto de esta y rectificando la obra nefasta de sus antecesores.

Indudablemente que la lucha que se avecina será para que demuestre el temple de su alma. Los socialistas se aprestan a un combate furioso. Le atacarán rudamente, hallándose dispuestos sus ciento diez diputados a acudir a las sesiones, formando una masa compacta y oponiendo una espesa pared de cemento a las réplicas adversarias del jefe radical.

El señor Prieto va a pronunciar una catilina violenta, anunciando que su partido no apoyará al Gobierno que acaba de constituirse y se afirma que así como los diputados socialistas han puesto de relieve su disciplina ciega, su tenacidad desde los escaños y su perseverancia en acudir a la Cámara, también harán alarde de ardorosa acometividad.

Las sesiones de Cortes próximas prometen ser muy apasionadas y hacen prever unas jornadas encendidas. Logrará el señor Lerroux dominar las actitudes hostiles del socialismo despechado, a cuya oposición se sumará probablemente algún otro sector parlamentario que, como el maurista, no transige con que se haya resuelto la crisis en un sentido izquierdista?

En vista del aspecto que ofrecerá la próxima lucha en las Cortes y las dificultades que surgirán en el camino parlamentario del nuevo Ministerio, no es ligero predecir que nos hallamos muy cerca de la apetecida disolución y los socialistas, si no cambian de propósito, no podrán quejarse de haber hecho todo lo posible para acortar los días legislativos de las Constituyentes, por lo que suponemos que no aspirarán, dentro de las mismas, a una continuación gubernamental, produciendo otra crisis en su favor.

Lo del día

## ¿50.000 labradores a Madrid?

No es la suya misión de guerra, sino de paz

¿Cuarenta mil? ¿Cincuenta mil? No puede precisarse exactamente el número de agricultores que arribará a Madrid el día 18. Desde luego se asegura que las legiones formadas por esos hombres serán nutridísimas. Se desplazarán de todos los rincones de España y, por unos días, dejarán arrinconados los útiles del trabajo para ir a decir a los gobernantes que si su profesión les obliga a continuar siendo esclavos de la esteva, en la comunidad social no pueden seguir viviendo como clase irredenta.

No hay fuerza extralegal que les detenga. Ni las bravatas de los falsos redentores, ni las amenazas de los que hubieran querido continuar mangoneando la cosa pública, privilegio a punto de desaparecer para siempre por la acción patriótica de los elementos a quien se pretendía intimidar. Si no hay truenos, hay carros agrícolas; a falta de éstos, existen cabalgaduras y, en defecto de éstas, el agricultor, acostumbrado a pisar sobre guijarros durante todo el día, surco arriba surco abajo, bien puede resistir una jornada sobre el asfalto de las carreteras.

Cayó el Gobierno Azaña, superador en grado sumo de los errores de anteriores Ministerios en cuanto se relaciona con la Agricultura. Cayó ese Ministerio a tiempo, con fortuna para los campesinos, pues bien se nos alcanza que a última hora, haciendo uso los socialistas de su influencia omnívota, tratarían de impedir la celebración de la Asamblea nacional, aunque para ello se hubiera hecho necesario movilizar toda la fuerza pública de la capital de la República. Ejemplos elocuentes encontramos en la historia política de los últimos tiempos y no creemos que quienes tan reiteradamente atropellaron las libertades ciudadanas repararan en aherrojarlas una vez más, si bien no podamos precisar con cuánta eficacia, puesto que ahora se trataba de hombres empujados por la desesperación en que les sumió la política antieconómica y de odios que, afortunadamente, parece va a ser rectificada.

Los agricultores—sépanlo bien los hombres suspicaces—los agricultores no van a Madrid en son de guerra. Podemos afirmar que su misión es de paz, si quiera su aparición en la gran urbe tenga toda la grandeza de una movilización de elementos que trabajan, producen y aportan al Tesoro los tributos que tiene a bien imponerlos el Estado. ¿Qué otra clase social española viene luchando desde más antiguo por una reivindicación, sin conseguir? Miles y miles de asambleas, mítines, proyectos, protestas, todo cuanto puede ser expresión del desamparo en que se encuentran los agricultores, quedó en el vacío insondable de la indiferencia de nuestros gobernantes. Ha sido el de aquella clase el record de la resistencia. Sólo cuando se ha verificado una a modo de confabulación a base de excesivas cargas tributarias, legislación social y anarquía, se ha visto sucumbir y forcejea para librarse de la ruina, que significaría también la ruina del país. Y quieren salvarse, que es igual a salvar a España.

¿Cuarenta mil? ¿Cincuenta mil hombres? ¿Son la avanzadilla de los millones de compañeros que quedan diseminados por las ciudades, villas, pueblos, aldeas, caseríos, alquerías!...

Nosotros confiamos en que el actual Gobierno, que ha inspirado la principal razón de su exaltación al Poder en el estado caótico del campo, facilitará cuanto sea posible la gestión de los embajadores de la tierra. ¡No es de guerra, sino de paz su misión! Es misión demandadora de justicia; misión con que se pretende destruir el símbolo de servidumbre y de miseria representado hoy por la esteva.

Por lo demás, advertidos los gobernantes, las legiones de labradores tornarán a sus lavas para seguir luchando "contra todo el poder del cielo en las épicas milicias de la Agricultura" por una España mejor...

## Las entidades económicas valencianas dirigen un telegrama a Largo Caballero

En el que se felicitan por el cese de su política

Valencia, 13.—Ha sido cursado el siguiente despacho. «Francisco Largo Caballero. Congreso de Diputados. Madrid. Cumpliendo deber cívico que nos dicta fervoroso patriotismo, le patentizamos alegría inmensa por cese su labor perturbadora que, en vez de armonizar capital y trabajo, ha intensificado lucha de clases; sumiendo ruina producción nacional, para favorecer determinada organización de clase, olvidando precepto constitucional que todos los españoles somos iguales ante la ley.—Unión de Industrias Mecánicas y Metalúrgicas de Valencia, el presidente, Montañés; Unión Industrias Cerrajerías, el presidente, Pastor; Unión Industrias Fundición de Hierro, el presidente, Marco; Sociedad Industrias Manufacturas en Bronce, el presidente, Martínez; Sociedad Patronos Hojalateros, el Presidente, Sanchiz.»

## A cambio de 3.000 pesetas daría muerte a un concejal

Pero se arrepiente del compromiso y lo denuncia

Alicante, 13.—La Guardia civil de Denia comunica que hace varios días merodeaba por el pueblo un sujeto sospechoso, que visitó al cura y le pidió hora para visitarle en su domicilio, a fin de pedirle un consejo.

El sujeto no acudió y escribió una carta excusándose y pidiendo al cura que estuviera en la carretera, cerca del puente de Vergel, un día determinado, pues necesitaba hablarle de una cuestión de confianza.

La Guardia civil, creyendo que

## Una estatua de Pablo Iglesias derribada por un grupo de desconocidos

Cádiz, 14.—De madrugada los vecinos del final de la calle de Sagasta

escucharon unos tremendos ruidos y creyeron que se trataba de un petardo.

Un sereno indagó para averiguar la causa de los ruidos y vió que la estatua de Pablo Iglesias, situada frente al Manicomio, había sido derribada, quedando sólo la base. El busto del ilustre fundador del partido socialista español ha desaparecido, suponiendo que ha sido arrojada al agua.

El hecho fuertemente ha tenido que ser realizado por varias personas. Se hacen averiguaciones para detener a los autores del hecho.

Lo ocurrido es objeto de unánimes censuras.

¡NOVIOS!  
**CAMAS DORADAS**  
- Bonitos y nuevos modelos de temporada -  
Exclusiva de las mejores fábricas de España  
FERRETERIA  
**HISPANO-AMERICANA**  
SUCESOR DE PARAREDA

**AL HACER SUS COMPRAS**  
tenga presente que las mejores clases en  
Mantas, Panas, Sargas y Ratores lo hallará  
en  
**CASA MAYO** Isabel la Católica, número 12  
**DR. ALVAREZ PUEYO**  
MEDICO POR OPOSICION DEL SERVICIO  
ANTIVENEREÓ, PIEL, VENEREO Y SIFILIS  
Días de consulta: sábados, de diez a once y media de la mañana  
y de tres a cuatro y media de la tarde  
**CRONISTA LECEA, NUMERO 6, 2.º**  
En Madrid: Alarcón, número 27 Teléfono 14.069

# CASA MAYO

ofrece el mayor surtido en LANAS, SEDAS, MANTAS de CAMA y demás artículo de TEJIDOS, más barato que nadie.

ISABEL LA CATOLICA, NUMERO 12

podiera tratarse de un atentado, vigiló por el lugar de la conversación y detuvo al sospechoso, que declaró llamarse José Cabrera Ivars, de treinta y dos años, natural de Benisa, y dijo que estando sin trabajo recibió en Valencia un préstamo de un sujeto, del que sólo sabe se llama José, quien le dio 2.550 pesetas, diciéndole que ya se las cobraría con un trabajo que le encargaría más tarde.

Días después recibió un aviso de ese amigo para que concurriera a la Gran Vía de Valencia, donde le dijo

que el trabajo consistía en matar a Luis Santonja, concejal de Valencia, que veraneaba en su finca de Benisa, y que una vez consumado el hecho recibiría 575 pesetas más.

Cuando Cabrera conoció la clase de trabajo se arrepintió del compromiso. Al ser detenido llevaba una carta dirigida a su madre, pidiéndole perdón por el delito que iba a cometer.

El detenido terminó declarando que José le amenazó de muerte si denunciaba el hecho a la Guardia civil.

## Un importante documento respecto a la Asamblea patronal agrícola en Madrid

Madrid, 14.—Un periódico madrileño publica la siguiente nota que le ha sido remitida:

«El benemérito Comité organizador de la Asamblea patronal de Castilla la Nueva ha enviado una nota a los periódicos, haciendo constar que la mencionada Asamblea, como lo que se proyecta para el día 18, «son completamente ajenas a todo movimiento, por respetable, que sea, que pudiera tener origen, derivaciones o atisbos políticos».

Los elementos que, recogiendo «un estado de opinión» extensísimo, han propugnado la constitución de una organización nacional-agraria saben perfectamente que el movimiento de las entidades patronales, no sólo es totalmente ajeno a cualquier especie de «política» de partidos, sino que ha rechazado enérgicamente cualquier intento de ser aprovechado en beneficio de los partidos imperantes.

Pero saben también que su origen, como la misma nota que comentamos atestigua, está en la «desacertada política social y económica seguida hasta ahora», y que su finalidad es «la de expresar ante el país y los Poderes públicos la triste situación del campo español».

No creemos que los agricultores españoles se den por satisfechos con hacer patentes sus miserias; sabemos, por el contrario, que están decididos a remediarlas. No les es, por tanto, indiferente como se gobierne al país, o, en otros términos, la «política» que siga. Saben bien que todos sus males les vienen de ahí, de la política, de estar el Gobierno en manos de los «partidos», que han sacrificado, hoy más que nunca, todas las realidades racionales a su especial concepción o conveniencias, en lugar de tenerlo en sus manos las clases productoras y representativas de la nación.

Los elementos directores de las «patronales agrícolas» harán bien defendiendo el movimiento del asalto de los partidos «políticos», que querrán aprovecharlo para sus fines «electorales». Pero deberán encaminarlo en el sentido de asegurar a las clases agrícolas el gobierno de sus intereses, libertados de la política, y la intervención que corresponde a zonas tan numerosas y representativas en el del país.

El movimiento nacional agrario es todo esto: el frente único de los agrari-

os, que rechazó las intervenciones, acogió entre ovaciones al presidente de la minoría agraria del Congreso).

Segundo. Armonía y conexión con los movimientos obreros agrarios que, desechando las intervenciones políticas y la lucha de clases, acepten la colaboración, para bien de la producción agrícola.

Tercera. Orientación hacia un sistema de organización del país que garantice el reconocimiento y el pleno desarrollo de las organizaciones puramente agrarias.

Cuarto. Sentido nacional que asegure la convivencia con los demás sectores de actividades sociales y la cooperación activa de nuestros pueblos en las grandes finalidades colectivas.

Sólo así dirigido el magnífico movimiento iniciado dará todos sus frutos. En ese propósito coincidirán todos, porque nada se ha hecho sin las previas consultas indispensables.»

La Asamblea se celebrará en la Plaza de toros

Madrid, 14.—Ha sido entregada a la Prensa la siguiente nota:

«La anunciada Asamblea Patronal Agrícola, que ha de tener lugar el lunes próximo, día 18, se celebrará en la Plaza de Toros, gracias a las facilidades dadas a la Comisión organizadora por la Empresa. Dada la capacidad de la plaza y dotada ésta de un magnífico servicio de altavoces, es indudable que facilitará grandemente la asistencia del gran número de agricultores que van a concurrir al acto.

Como muestra del entusiasmo reinante, en Granada, la Unión Agraria ha publicado un manifiesto, titulado «Ultimatum a los labradores», en el que conmina a éstos a que acudan a Madrid el día de la Asamblea, en Teruel, al organizar un tren especial el Bloque Agrario Turolense, inserta en los periódicos una magnífica proclama, diciendo que la suerte del agro español depende de esta Asamblea.

El Comité organizador tiene ultimado el manifiesto convocatorio, que se publicará mañana, y el cual seguramente será radiado por distintas emisoras de Madrid y algunos provinciales.»

## LOS NUEVOS GOBERNADORES

El de Segovia es don Rafael Rubio Carrión, abogado y corredor de comercio

Madrid, 14.—Esta madrugada fué facilitada la siguiente lista de los gobernadores:

- Alicante, don Emilio Noguera Rodríguez, abogado.
- Alava, don José Castelló Soler, abogado.
- Albacete, don Francisco Hernández Mir, periodista.
- Almería, don Antonio López Rodrigo, abogado.
- Ávila, don Fernando Blanco Santa María, periodista.
- Badajoz, don Carlos Echeguren Ocio, abogado.
- Barcelona, don Juan Selvas, gobernador general de Cataluña.
- Burgos, don Alfredo Espinosa Montero, médico.
- Baleares, don Juan Manent, abogado.
- Cáceres, don Miguel Ferreros Pardo.
- Cádiz, don Miguel Coloma, profesor.
- Castellón, don José Jorge Vinalxa, periodista.
- Córdoba, don José Andrés Vázquez, periodista.
- Coruña (La), don Ricardo Gasset Alzugaray, abogado.
- Ciudad Real, don Antonio Rodríguez de León, periodista.
- Cuenca, don Enrique Aguilar, teniente coronel de la Guardia civil.
- Gerona, don Luis Prunes Sató.
- Gipúzcoa, don Eduardo Banzo, abogado.
- Granada, don Manuel Aguilar, abogado.
- Guadalajara, don Pompeyo Jimeno Alfonso, farmacéutico.
- Huelva, don Tomás Ortega García, abogado.
- Huesca, don Mariano Gaspar Latsin, abogado.
- Jaén, don Domingo González Correa, teniente coronel de Estado Mayor.
- León, don Salvador Echevarría Brañas, abogado.
- Lérida, don Antonio Ventos Casadeval.
- Logroño, don Ramón Fernández Matos, abogado.
- Lugo, don Luis Armiñán Odrizola.
- Las Palmas, don Arturo Armenta, abogado.
- Madrid, don Mariano Arrazola, profesor.
- Málaga, don José Pérez Molina, profesor.
- Murcia, don José Martínez Elorza, funcionario.
- Navarra, don Luis López Ambit, abogado.
- Orense, don Manuel Barbosa, procurador.
- Oviedo, don José Pérez de Rozas, periodista.
- Palencia, don Ignacio Sánchez Campomanes, funcionario.
- Pontevedra, don Julio Otero Miralles, abogado.
- Salamanca, don José María Frieria-Santander, don Juan Antonio Méndez, abogado.
- Segovia, don Rafael Rubio Carrión, corredor de Comercio.
- Sevilla, don José Alonso Mallol.
- Soria, don Mariano Menor Poblado, industrial.
- Tarragona, don Cayetano Freixas Comas.
- Tenerife, don Rufino Blanco Fombona, escritor.
- Teruel, don Abelardo Novo Brocas.
- Toledo, don Manuel Asensi Maestre.
- Valencia, don Alberto Aguilera y Arjona, abogado.
- Valladolid, don Isidro Iriarte Llausin.
- Vizcaya, don Emeterio Mugá, coronel de Estado Mayor.

Zamora, don Antonio Suárez Inclán.

Zaragoza, don Elviro Ordiales, capitán de Intendencia.

Delegado gubernativo de Melilla, don José Martín Gómez.

Delegado gubernativo de Ceuta, don Antonio Rodríguez Piñero.

Delegado gubernativo de Menorca, don Carlos Rodríguez Soriano.

## Las responsabilidades por los fusilamientos de Jaca

Madrid, 14.—El acusador privado en el proceso por los fusilamientos de Galán y García Hernández, en representación de la madre del primero, diputado señor Ayuso, ha presentado al Tribunal que ha de juzgar dichas responsabilidades un breve escrito, que contiene las conclusiones provisionales.

Se dice en él que, estando conforme en lo fundamental de las demás acusaciones, muestra su discrepancia en algunos puntos de aquéllas.

Figura en esa discrepancia la afirmación de la responsabilidad probada del general don Dámaso Beren-

# BANCO CASTELLANO

VALLADOLID

Sucursales en Palencia, Zamora y Segovia FUNDADO EN 1900

CAPITAL.....	12.000.000 de pesetas.
DESEMBOLSADO.....	6.000.000 »
FONDOS DE RESERVA EN 31 DE DICIEMBRE DE 1932	4.965.278,45 »

Descuentos. Negociaciones. Cuentas corrientes con interés a la vista y a plazos. Préstamos. Créditos. Compra-venta de valores. Depósitos. Cambio de moneda y billetes. Giros y cartas de crédito y toda clase de operaciones bancarias.

## CAJA DE AHORROS

Interés 3 1/2 por 100 anual. Funciona diariamente en las horas de oficina y los reintegros se hacen en el acto de su reclamación.

Horas de despacho: de diez de la mañana a dos de la tarde

SUCURSAL DE SEGOVIA

JUAN BRAVO, NÚM. 2 Edificio de su propiedad

## La minoría radical socialista acuerda que el Gobierno no se presente cuanto antes a las Cortes

Madrid, 14.—En el Congreso se reunió ayer tarde la minoría radical socialista con asistencia de los dos ministros. La reunión terminó después de las seis.

Se examinó por la minoría el número de carteras que le ha correspondido en el actual Gobierno, y se aprobó que no era el proporcional que le correspondía; pero para que no dijera que se plantea cuestión a raíz de constituirse el Gobierno, acordaron los reunidos no hacer de ello cuestión de intransigencia.

En cambio fueron puntos en los que la minoría puso el máximo interés que no se acepten altos cargos por los miembros del grupo en vista de que son incompatibles, sin que ello quiera decir que se rechacen los que al partido correspondan, y que se conceda al grupo el número de gobernadores que le corresponde por su importancia.

Igualmente acordó la minoría radical socialista que el Gobierno se presente cuanto antes a las Cortes y que su permanencia dependa del resultado de la votación que en la Cámara consiga.

También se acordó que sea intangible la ley de Incompatibilidades y que el señor Galarza sustituya al señor Feced en la Comisión de Agricultura.

## SE NECESITA

en las cabezas de partido y pueblos importantes agentes productores de Seguros de incendios y de vida.

## GRANDES COMISIONES

Se desea también persona que quiera viajar toda la provincia.

Razón:  
**F. BLANQUEZ**  
(Procurador) Segovia

## Descarilamiento del expreso de Andalucía

Tres viajeros heridos

Sevilla, 14.—Se reciben noticias de que ha descarilado el expreso ascendente de Andalucía, número 405, cerca de Los Rosales.

Quedaron fuera de la vía la máquina, el tender, el furgón de cabeza y el último, que era de tercera.

Se sabe que hay tres heridos. De la capital ha salido un tren de socorro.

## LA SITUACION EN CUBA

# SE LEVANTA EL SITIO AL HOTEL NACIONAL

### Un ejército popular

Habana, 13.—Los ocho miembros del nuevo Gobierno nombrados por el Presidente Grau San Martín muestran sumamente laboriosos con todas las cuestiones que afectan al futuro económico y político de la isla.

El Gobierno parece resuelto a mantenerse en el Poder, basándose en la repetida exclamación del Presidente: «Cuba es al fin libre».

Los estudiantes y obreros se dedican a organizar rápidamente un ejército popular, que han designado con el nombre de «milicianos del Caribe», con el propósito de reemplazar al ejército mercenario del ex Presidente Machado.

Los nuevos milicianos han empezado el entrenamiento militar bajo las órdenes de los sargentos revolucionarios que derrocaron el Gobierno de Céspedes.

El número de los oficiales machadistas refugiados en el Hotel Nacional asciende ya a los 500. A consecuencia de la huelga de empleados, los mismos oficiales tienen que hacerse la comida.

Se retiran a los cuarteles las tropas que sitiaban el Hotel Nacional

Habana, 13.—El ministro de la Guerra, señor Aguado, ha ordenado la retirada de las tropas que sitiaban el Hotel Nacional, donde se refugian 500 oficiales, amigos del ex Presidente Céspedes.

Se ha hecho saber oficialmente que el nuevo Gobierno no desea provocar conflicto alguno con los oficiales y las personas que aún permanecen fieles al Gobierno caído del señor Céspedes.

## SEGOVIA RELIGIOSO

### En Santa Eulalia

Como ayer se anunció, mañana, día 15, se celebrarán en la iglesia de Santa Eulalia, en honor de la Santísima Virgen de los Dolores, los siguientes cultos:

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión.

Por la tarde, a las seis y media, exposición del Santísimo, santo rosario, corona dolorosa y sermón, que predicará el muy ilustre señor don Fernando Sanz Revuelta, magistrado de la S. I. Catedral. A continuación reserva y procesión con la imagen de la Santísima Virgen por las naves del templo hasta su capilla, recientemente restaurada.

Se ruega a los cofrades y devotos de la Santísima Virgen la asistencia a estos cultos.

## A causa de la sequía se pierde la cosecha de cereales en La Argentina

Buenos Aires, 13.—El ministro de Agricultura publica un informe anunciando que a consecuencia de la sequía se ha echado a perder casi toda la cosecha de trigo, lino, cebada y otros cereales de menor importancia. Se estima que más de las dos terceras partes de la cosecha ha sufrido daños cuyo valor pasa de decenas de millones de pesos.

## Sindicato de trabajadores de la industria Hotelera, Cafetera y anexos de Segovia y su provincia

Por la presente se convoca a los socios de este Sindicato al acto que celebraremos en la noche del día 14 (salida del trabajo del 15), con el fin de dar a conocer asuntos de gran importancia.

Segovia, 14 de Septiembre de 1933.—El secretario, Antonio Hernanz.—El presidente, Mariano Miguel Sanz.

LA SEÑORA

# Doña Eugenia Herranz Gómez

Ha fallecido en Madrid el día 11 de Septiembre de 1933  
a los 50 años de edad

Después de haber recibido con verdadera fe de cristiana los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Emilio Araujo y Gutiérrez, maestro nacional de Valle de Tabladillo; sus hijos Rafael y Sofía,

Tienen el grande sentimiento de participar a sus numerosas amistades tan irreparable pérdida, pidiéndoles una oración por el bien del alma de la finada, quedándoles altamente agradecidos.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

LA SEÑORA

# Doña Marcela Gómez Ayuso

Que falleció en Segovia el día 15 de Septiembre de 1932

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus hijos doña Raimunda y don Policarpo Gil Gómez y doña Emilia Abad Gómez; hijos políticos don Miguel de Miguel, don Bernardino de Santos y doña Juana de Frutos y demás familia,

Agradecerán a sus amistades una oración.

El funeral que se diga en la iglesia de San Millán dicho día, a las nueve; la misa de once, en San Sebastián, y el culto al Santísimo en Corpus Christi, serán aplicados por su alma.

A propuesta del Jefe del Estado han sido indultados los procesados por los delitos de injuria y calumnia al Presidente de la República

El señor Lerroux expondrá en el Parlamento el programa político del nuevo Gobierno. La Prensa será extraordinariamente respetada en tanto se respete la personalidad del Presidente de la República.

En el Consejo de mañana se estudiará la reanudación de las tareas parlamentarias

Table with exchange rates for various currencies like Francos, Libras, Dolares, etc.

CONSEJO DE MINISTROS

A la entrada Madrid.—A las diez de la mañana llegó a Palacio el jefe del Gobierno...

El ministro de la Gobernación contestó a los periodistas si se facilitaría a la salida del Consejo la nota política...

El señor Guerra del Río le preguntaron los periodistas si se facilitaría a la salida del Consejo la nota política...

El señor Feced manifestó que llevaba el nombramiento de director del Instituto de Reforma Agraria.

Los nombramientos hechos en el Consejo El ministro de Agricultura facilitó la siguiente lista de nombramientos...

El señor Lerroux dijo a los periodistas que en el Consejo ordinario, además de los asuntos de trámite, se trataron acuerdos que conviene destacar.

Se eleva a embajada nuestra representación en el Brasil—prosiguió—. Se trató del indulto por los delitos de injurias y calumnias al Presidente.

Se autorizó al ministro de la Guerra para que de manera legal y reglamentaria se hagan los ascensos para cubrir las vacantes de generales que existen, estudiándose cada caso concreto.

También se tomó el acuerdo de no suspender las maniobras militares entre el Segre y el Ebro, empleándose para realizar los trabajos correspondientes.

El Consejo acordó hacer declaración sobre la libertad de Prensa, que será extraordinariamente respetada en tanto se respete la personalidad del jefe del Gobierno.

Se crea el ministerio de Comunicaciones Madrid.—La «Gaceta» publica una disposición creando el ministerio de Comunicaciones.

Cesés y nombramientos El mismo órgano oficial dispone: Que don Emilio Zapico, cónsul general en Nueva York, continúe sus servicios en el ministerio de Estado.

Nombramientos militares El «Diario Oficial» publica las siguientes disposiciones: Los mineros de la cuenca carbonera de Utrillas se declaran en huelga por solidaridad con los de Asturias.

Huelga en la cuenca carbonera de Utrillas Teruel.—Esta mañana los mineros de toda la cuenca carbonera de Utrillas declararon la huelga general por solidaridad con las peticiones hechas por los mineros asturianos.

Júbilo en los pueblos de los señores Feced e Irazzo Teruel.—En los pueblos de Alzaga y Cella, donde nacieron, respectivamente, los señores Feced e Irazzo re-

va, siempre que no se hallen comprendidos en algunos de los casos 3.º, 4.º y 5.º del artículo 74 del citado Reglamento; señalándose para ello el local que ocupa la Administración de Rentas públicas los días y horas del corriente mes que a continuación se expresan:

Día 18.—A las diez, vendedores al por menor de tejidos. Tarifa primera, sección 1.ª, clase 4.ª bis, número 1.

Día 19.—A las doce, vendedores al por menor de vinos del país. Tarifa primera, sección 1.ª, clase 6.ª número 1.

Día 20.—A las diez, vendedores al por menor de ultramarinos. Tarifa primera, sección 1.ª, clase 8.ª, número 18.

Día 21.—A las doce, vendedores al por menor de carnes frescas. Tarifa primera, sección 1.ª, clase 9.ª, número 15.

Día 22.—A las diez, cafés-bares. Tarifa primera, sección 1.ª, clase 9.ª, número 20.

Día 23.—A las doce, vendedores al por menor de comestibles. Tarifa primera, sección 1.ª, clase 9.ª, número 17.

Día 25.—A las diez, vendedores al por menor de vinos. Tarifa primera, sección 1.ª, clase 9.ª bis, número 1.

Día 26.—A las doce, abogados. Tarifa segunda, clase 2.ª, número 1.

Día 27.—A las diez, comisionistas; utilidad no mayor de 5.000 pesetas. Tarifa segunda, clase 2.ª, número 31.

Día 28.—A las doce, barberos. Tarifa cuarta, clase 7.ª, número 56.

Día 29.—A las diez, carpinteros. Tarifa cuarta, clase 7.ª, número 66.

Día 30.—A las doce, sastres sin géneros. Tarifa cuarta, clase 7.ª, número 106.

Día 30.—A las trece, zapateros a la medida. Tarifa cuarta, clase 7.ª, número 112.

Disponiendo el cese, como ayudantes de campo del señor Azaña, de los comandantes de Estado Mayor don Angel Riaño, don Juan Ayza, don Luis Flores y don Leopoldo Menéndez, incorporándose los tres primeros a sus destinos de plantilla y el último pase a situación de disponible forzoso en la primera División.

—Se nombra ayudantes de campo del ministro de la Guerra al teniente coronel de Artillería don Mariano Muñoz Castellanos, de Infantería, don Isidoro R. Guerra.

—Se nombra jefe del Gabinete Militar, al teniente coronel de Artillería don Gaspar Morales.

—El comisario de guerra, de segunda, don José Armas, cesa en sus servicios en el Gabinete militar.

—El general de división don Eduardo López Ochoa, disponible forzoso, queda en la misma situación.

—Idem, id. el teniente coronel de Artillería don Juan H. Sarabia, que cesa en el cargo de jefe del Gabinete Militar del ministerio de la Guerra, pasando a situación de disponible forzoso.

Los socialistas de El Ferrol celebran con un banquete la salida del Poder de sus ministros

Ferrol.—En la Asamblea socialista celebrada en esta población, se tomó el acuerdo de reunirse en banquete el próximo domingo para festejar la salida del Gobierno de los ministros del partido.

Se vende una vaca suiza, de pura raza y especiales cualidades, recién parida de quince días, del segundo parto. Para tratar, con Donato Sanz Retuerta, en Cabazuela.

Se vende una vaca recién parida del segundo parto y dos abocadas a partir del segundo y tercero, gran producción. Para tratar, con Juan Luñón, en Carbonero el Mayor.

Pérdida de un toro semental, de tres a cuatro años, negro, con las orejas rajadas, cuernos bien puestos cortos y verdés y de marca una O en una de las llanas; un novillo también semental, de tres años, teñón, cuerna bien puesta, alta, ambos están en regulares carnes. Razón de su paradero, al alcalde de Santibuste de Pedraza, quien abonará gastos y gratificará.

Se vende moto F. N., de 3 3/4 HP., en buen estado y a toda prueba. Para tratar, con Luis Luna, en Muñopedro (Segovia).

HERNIAS (¿Cómo pueden curarse?) Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:

1.º Que hay un procedimiento eficaz para esa curación, y consiste (los más insignes autores así lo reconocen) en contener la hernia total y permanentemente. Esto se logra con un aparato que, como el nuestro, tenga los mecanismos para fijarlo y adaptarlo, acomodados de propósito a las particularidades de ella, lo cual es cosa bien contraria de los bragueros o vendajes corrientes.

2.º Que por lo mismo que es indispensable construirlos para cada caso, necesitamos ver previamente el herniado, sin cuya condición no podemos servir en conciencia a nadie, sean cualesquiera los datos que nos den.

3.º Que ponamos a la disposición de quien desee comprobarlos innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los treinta y seis años que llevamos aplicando nuestro sistema, distinto, en su parte esencial, de cuantos otros se conocen.

4.º Que garantizamos aquella perfecta contención en todos los casos, por gravísimos que sean, incluso en las hernias que, habiendo sido operadas, se han reproducido después, haciéndose más voluminosas. Sobre la seguridad de este éxito aceptamos los encargos y nos comprometemos con nuestros clientes.

Y, por último, que para dar facilidades a las personas de modesta posición, les concedemos que vayan pagando nuestros trabajos en varios meses. Es esta otra una eva demostración de buena fe, cerca de la cual deberían reflexionar todos.

GABINETE ORTOPÉDICO DE JERÓNIMO FARRÉ Horas: de diez a tres Calle Marqués de Valdeiglesias (antes Torres), núm. 5.—MADRID. En SEGOVIA: hotel COMERCIO EUROPEO, fijamente el día 19 del actual mes de Septiembre.

CARTAS COMERCIALES

EN UNO Y VARIOS COLORES TIPOS ULTIMA NOVEDAD CALIDAD EN LA IMPRESION RAPIDEZ EN LA ENTREGA

TRES FACTORES QUE DEBEN DETERMINARLE A CONFIAR SUS ENCARGOS EN LOS TALLERES DE EL ADELANTADO

Grandes talleres mecánicos para trabajar la madera y taller de construcción de carpintería DE VALENTIN GUTIERREZ

¡OJO! Tengo de venta 825 huecos de puerta, balcones, y ventanas de varias medidas, a precios de tarifa. Puertas y ventanas, de 22 pesetas en adelante. Jamba de varias medidas y perfiles, jambe corriente, a 25 pesetas los 100 metros.

PIDAN TARIFAS DE MEDIDAS Y PRECIOS! SAN FRANCISCO, 56 (Frente a la Academia)

OBDULIO BRAVO SASTRE

Manifiesta a su clientela y público en general que por mejora de local se ha trasladado a la calle de SAN FRANCISCO, 6 y 8, PRINCIPAL (JUNTO AL AZQUEJO)

La música en los paseos

Hoy, de ocho a diez de la noche, la banda de música de la Academia de Artillería e Ingenieros interpretará en la Plaza Mayor el siguiente programa:

1.º Las de Villaliego; pasodoble. F. Alonso. 2.º Leyenda.—F. Calés. 3.º Canción de trilla.—Arias Maccein.

4.º The Quaker Girl, selección. L. Monckton. 5.º Las musas latinas, selección. Penella. 6.º Falles y baños, marcha valenciana.—M. Godoy.

Se necesita oficial de carretería bien la madera. Informes, Frutos Vega, en Aldeanuevo.

Se venden vacas holandesas, recién paridas del segundo y tercer parto y abocadas a partir del tercer parto. Para tratar, con Remigio Hervás (finca La Sautca), San Ildefonso.

En familia y como único huésped se admite uno, buen trato, sitio el más céntrico. Razón, en la Administración de este periódico.

Se vende una vaca suiza, de pura raza y especiales cualidades, recién parida de quince días, del segundo parto. Para tratar, con Donato Sanz Retuerta, en Cabazuela.

Se vende una vaca recién parida del segundo parto y dos abocadas a partir del segundo y tercero, gran producción. Para tratar, con Juan Luñón, en Carbonero el Mayor.

Pérdida de un toro semental, de tres a cuatro años, negro, con las orejas rajadas, cuernos bien puestos cortos y verdés y de marca una O en una de las llanas; un novillo también semental, de tres años, teñón, cuerna bien puesta, alta, ambos están en regulares carnes. Razón de su paradero, al alcalde de Santibuste de Pedraza, quien abonará gastos y gratificará.

Se vende moto F. N., de 3 3/4 HP., en buen estado y a toda prueba. Para tratar, con Luis Luna, en Muñopedro (Segovia).

HERNIAS (¿Cómo pueden curarse?) Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:

1.º Que hay un procedimiento eficaz para esa curación, y consiste (los más insignes autores así lo reconocen) en contener la hernia total y permanentemente. Esto se logra con un aparato que, como el nuestro, tenga los mecanismos para fijarlo y adaptarlo, acomodados de propósito a las particularidades de ella, lo cual es cosa bien contraria de los bragueros o vendajes corrientes.

2.º Que por lo mismo que es indispensable construirlos para cada caso, necesitamos ver previamente el herniado, sin cuya condición no podemos servir en conciencia a nadie, sean cualesquiera los datos que nos den.

3.º Que ponamos a la disposición de quien desee comprobarlos innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los treinta y seis años que llevamos aplicando nuestro sistema, distinto, en su parte esencial, de cuantos otros se conocen.

4.º Que garantizamos aquella perfecta contención en todos los casos, por gravísimos que sean, incluso en las hernias que, habiendo sido operadas, se han reproducido después, haciéndose más voluminosas. Sobre la seguridad de este éxito aceptamos los encargos y nos comprometemos con nuestros clientes.

Y, por último, que para dar facilidades a las personas de modesta posición, les concedemos que vayan pagando nuestros trabajos en varios meses. Es esta otra una eva demostración de buena fe, cerca de la cual deberían reflexionar todos.

GABINETE ORTOPÉDICO DE JERÓNIMO FARRÉ Horas: de diez a tres Calle Marqués de Valdeiglesias (antes Torres), núm. 5.—MADRID. En SEGOVIA: hotel COMERCIO EUROPEO, fijamente el día 19 del actual mes de Septiembre.

CARTAS COMERCIALES

EN UNO Y VARIOS COLORES TIPOS ULTIMA NOVEDAD CALIDAD EN LA IMPRESION RAPIDEZ EN LA ENTREGA

TRES FACTORES QUE DEBEN DETERMINARLE A CONFIAR SUS ENCARGOS EN LOS TALLERES DE EL ADELANTADO

Grandes talleres mecánicos para trabajar la madera y taller de construcción de carpintería DE VALENTIN GUTIERREZ

¡OJO! Tengo de venta 825 huecos de puerta, balcones, y ventanas de varias medidas, a precios de tarifa. Puertas y ventanas, de 22 pesetas en adelante. Jamba de varias medidas y perfiles, jambe corriente, a 25 pesetas los 100 metros.

PIDAN TARIFAS DE MEDIDAS Y PRECIOS! SAN FRANCISCO, 56 (Frente a la Academia)

OBDULIO BRAVO SASTRE

Manifiesta a su clientela y público en general que por mejora de local se ha trasladado a la calle de SAN FRANCISCO, 6 y 8, PRINCIPAL (JUNTO AL AZQUEJO)

La música en los paseos

Hoy, de ocho a diez de la noche, la banda de música de la Academia de Artillería e Ingenieros interpretará en la Plaza Mayor el siguiente programa:

1.º Las de Villaliego; pasodoble. F. Alonso. 2.º Leyenda.—F. Calés. 3.º Canción de trilla.—Arias Maccein.

4.º The Quaker Girl, selección. L. Monckton. 5.º Las musas latinas, selección. Penella. 6.º Falles y baños, marcha valenciana.—M. Godoy.

Se necesita oficial de carretería bien la madera. Informes, Frutos Vega, en Aldeanuevo.

Se venden vacas holandesas, recién paridas del segundo y tercer parto y abocadas a partir del tercer parto. Para tratar, con Remigio Hervás (finca La Sautca), San Ildefonso.

En familia y como único huésped se admite uno, buen trato, sitio el más céntrico. Razón, en la Administración de este periódico.

Se vende una vaca suiza, de pura raza y especiales cualidades, recién parida de quince días, del segundo parto. Para tratar, con Donato Sanz Retuerta, en Cabazuela.

Se vende una vaca recién parida del segundo parto y dos abocadas a partir del segundo y tercero, gran producción. Para tratar, con Juan Luñón, en Carbonero el Mayor.

Pérdida de un toro semental, de tres a cuatro años, negro, con las orejas rajadas, cuernos bien puestos cortos y verdés y de marca una O en una de las llanas; un novillo también semental, de tres años, teñón, cuerna bien puesta, alta, ambos están en regulares carnes. Razón de su paradero, al alcalde de Santibuste de Pedraza, quien abonará gastos y gratificará.

Se vende moto F. N., de 3 3/4 HP., en buen estado y a toda prueba. Para tratar, con Luis Luna, en Muñopedro (Segovia).

HERNIAS (¿Cómo pueden curarse?) Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:

1.º Que hay un procedimiento eficaz para esa curación, y consiste (los más insignes autores así lo reconocen) en contener la hernia total y permanentemente. Esto se logra con un aparato que, como el nuestro, tenga los mecanismos para fijarlo y adaptarlo, acomodados de propósito a las particularidades de ella, lo cual es cosa bien contraria de los bragueros o vendajes corrientes.

2.º Que por lo mismo que es indispensable construirlos para cada caso, necesitamos ver previamente el herniado, sin cuya condición no podemos servir en conciencia a nadie, sean cualesquiera los datos que nos den.

3.º Que ponamos a la disposición de quien desee comprobarlos innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los treinta y seis años que llevamos aplicando nuestro sistema, distinto, en su parte esencial, de cuantos otros se conocen.

4.º Que garantizamos aquella perfecta contención en todos los casos, por gravísimos que sean, incluso en las hernias que, habiendo sido operadas, se han reproducido después, haciéndose más voluminosas. Sobre la seguridad de este éxito aceptamos los encargos y nos comprometemos con nuestros clientes.

Y, por último, que para dar facilidades a las personas de modesta posición, les concedemos que vayan pagando nuestros trabajos en varios meses. Es esta otra una eva demostración de buena fe, cerca de la cual deberían reflexionar todos.

GABINETE ORTOPÉDICO DE JERÓNIMO FARRÉ Horas: de diez a tres Calle Marqués de Valdeiglesias (antes Torres), núm. 5.—MADRID. En SEGOVIA: hotel COMERCIO EUROPEO, fijamente el día 19 del actual mes de Septiembre.

CARTAS COMERCIALES

EN UNO Y VARIOS COLORES TIPOS ULTIMA NOVEDAD CALIDAD EN LA IMPRESION RAPIDEZ EN LA ENTREGA

TRES FACTORES QUE DEBEN DETERMINARLE A CONFIAR SUS ENCARGOS EN LOS TALLERES DE EL ADELANTADO

Grandes talleres mecánicos para trabajar la madera y taller de construcción de carpintería DE VALENTIN GUTIERREZ

¡OJO! Tengo de venta 825 huecos de puerta, balcones, y ventanas de varias medidas, a precios de tarifa. Puertas y ventanas, de 22 pesetas en adelante. Jamba de varias medidas y perfiles, jambe corriente, a 25 pesetas los 100 metros.

PIDAN TARIFAS DE MEDIDAS Y PRECIOS! SAN FRANCISCO, 56 (Frente a la Academia)

OBDULIO BRAVO SASTRE

Manifiesta a su clientela y público en general que por mejora de local se ha trasladado a la calle de SAN FRANCISCO, 6 y 8, PRINCIPAL (JUNTO AL AZQUEJO)

La música en los paseos

Hoy, de ocho a diez de la noche, la banda de música de la Academia de Artillería e Ingenieros interpretará en la Plaza Mayor el siguiente programa:

1.º Las de Villaliego; pasodoble. F. Alonso. 2.º Leyenda.—F. Calés. 3.º Canción de trilla.—Arias Maccein.

4.º The Quaker Girl, selección. L. Monckton. 5.º Las musas latinas, selección. Penella. 6.º Falles y baños, marcha valenciana.—M. Godoy.

Se necesita oficial de carretería bien la madera. Informes, Frutos Vega, en Aldeanuevo.

Se venden vacas holandesas, recién paridas del segundo y tercer parto y abocadas a partir del tercer parto. Para tratar, con Remigio Hervás (finca La Sautca), San Ildefonso.

En familia y como único huésped se admite uno, buen trato, sitio el más céntrico. Razón, en la Administración de este periódico.

Se vende una vaca suiza, de pura raza y especiales cualidades, recién parida de quince días, del segundo parto. Para tratar, con Donato Sanz Retuerta, en Cabazuela.

Se vende una vaca recién parida del segundo parto y dos abocadas a partir del segundo y tercero, gran producción. Para tratar, con Juan Luñón, en Carbonero el Mayor.

Pérdida de un toro semental, de tres a cuatro años, negro, con las orejas rajadas, cuernos bien puestos cortos y verdés y de marca una O en una de las llanas; un novillo también semental, de tres años, teñón, cuerna bien puesta, alta, ambos están en regulares carnes. Razón de su paradero, al alcalde de Santibuste de Pedraza, quien abonará gastos y gratificará.

Se vende moto F. N., de 3 3/4 HP., en buen estado y a toda prueba. Para tratar, con Luis Luna, en Muñopedro (Segovia).

HERNIAS (¿Cómo pueden curarse?) Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:

1.º Que hay un procedimiento eficaz para esa curación, y consiste (los más insignes autores así lo reconocen) en contener la hernia total y permanentemente. Esto se logra con un aparato que, como el nuestro, tenga los mecanismos para fijarlo y adaptarlo, acomodados de propósito a las particularidades de ella, lo cual es cosa bien contraria de los bragueros o vendajes corrientes.

2.º Que por lo mismo que es indispensable construirlos para cada caso, necesitamos ver previamente el herniado, sin cuya condición no podemos servir en conciencia a nadie, sean cualesquiera los datos que nos den.

3.º Que ponamos a la disposición de quien desee comprobarlos innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los treinta y seis años que llevamos aplicando nuestro sistema, distinto, en su parte esencial, de cuantos otros se conocen.

4.º Que garantizamos aquella perfecta contención en todos los casos, por gravísimos que sean, incluso en las hernias que, habiendo sido operadas, se han reproducido después, haciéndose más voluminosas. Sobre la seguridad de este éxito aceptamos los encargos y nos comprometemos con nuestros clientes.

Y, por último, que para dar facilidades a las personas de modesta posición, les concedemos que vayan pagando nuestros trabajos en varios meses. Es esta otra una eva demostración de buena fe, cerca de la cual deberían reflexionar todos.

GABINETE ORTOPÉDICO DE JERÓNIMO FARRÉ Horas: de diez a tres Calle Marqués de Valdeiglesias (antes Torres), núm. 5.—MADRID. En SEGOVIA: hotel COMERCIO EUROPEO, fijamente el día 19 del actual mes de Septiembre.

CARTAS COMERCIALES

EN UNO Y VARIOS COLORES TIPOS ULTIMA NOVEDAD CALIDAD EN LA IMPRESION RAPIDEZ EN LA ENTREGA

TRES FACTORES QUE DEBEN DETERMINARLE A CONFIAR SUS ENCARGOS EN LOS TALLERES DE EL ADELANTADO

Grandes talleres mecánicos para trabajar la madera y taller de construcción de carpintería DE VALENTIN GUTIERREZ

¡OJO! Tengo de venta 825 huecos de puerta, balcones, y ventanas de varias medidas, a precios de tarifa. Puertas y ventanas, de 22 pesetas en adelante. Jamba de varias medidas y perfiles, jambe corriente, a 25 pesetas los 100 metros.

PIDAN TARIFAS DE MEDIDAS Y PRECIOS! SAN FRANCISCO, 56 (Frente a la Academia)

OBDULIO BRAVO SASTRE

Manifiesta a su clientela y público en general que por mejora de local se ha trasladado a la calle de SAN FRANCISCO, 6 y 8, PRINCIPAL (JUNTO AL AZQUEJO)



Segovia meteorológica

Table with meteorological observations for Segovia, including atmospheric pressure, wind direction, and temperature for the previous and current days.

ALMAJEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Table listing prices for various fish products like Merlus, Congrio, Besugos, etc., and contact information for Juan José García.

Advertisement for 'ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS' featuring an image of a hand holding a glass and text describing its benefits for the stomach and intestines.

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

Large table showing train schedules for the Segovia line, including train numbers, departure times, and fares for various stations like Madrid, Valladolid, and Segovia.

Desde el otro mundo

La tragedia de don Simplicio o un pueblo sin agua

(Pequeño sainete humorístico, callejero y popular. Letra de ultratumba y música de "El Rey que rabió").

Lugar de acción: un pueblo castellano. Época: allá por los años 1200. Escenario: un salón de baile: «La Velocidad».

Al levantarse el telón aparece una de las más céntricas calles del pueblo; por las mismas, en ingente montón multicolor y uniforme y pegados en las paredes y en cuantos sitios hay visibles, se esparcen miles y miles de llamativas proclamas de propaganda electoral; entre ellas merecen destacarse por su significado y por su vistosidad unas con la siguiente trilogía: Conjunción-Responsabilidades-Pan y Trabajo. El público, ávido de interés, quiere y lee.

Por las calles afluentes al local, llegan grandes y compactos grupos; éstos van entrando en su interior. El local tiene al fondo un escenario. Por el mismo se hallan bien distribuidas varias mesas y sillas. Estas se van ocupando por personas bien vestidas. El local se llena en su totalidad. De pronto, se hace el silencio. Un hombre pequeño y flaco (se ve que es un obrero), hace la presentación de los oradores que van a intervenir en la propaganda. Hablan varios señores. Se ve que son designados al azar. Hablan atropelladamente y cecando. Terminan pronto su oración. De improviso, se pone en pie el orador de la máxima emoción. Es alto y fuerte. Lleva gafas negras y va desdoteado. Es alegre y dicharachero y, al hablar, lo hace con cierto desparramo y soltura, pero sin gracia. Esto nada desdice en su favor, pues como su oración toda es de una fuerte y pasada acusación hacia un régimen sabido y sus hombres, consigue cautivar a la muchedumbre que, frenéticamente, le aclama. El orador sigue su discurso sin inmutarse; mas, de pronto, del centro de la sala salen murmullos de aprobación y, sin cesar, se oyen las exclamaciones: ¡Bravo! ¡Muy bien! El público, en su mayoría obreros, jalean sin cesar las últimas palabras del orador.

Se habla de responsabilidades. Se acusa a los que anteriormente formaban los Ayuntamientos pasados. Según el orador, eran reos del delito de malversación y prevaricación, puesto que, con su ineptitud, habían nostrado su conformidad a una de las obras de mayor trascendencia para un pueblo: la traída de aguas, para uso del mismo. La obra se había hecho, se habían gastado varios cientos de miles de pesetas, en beneficio del pueblo, y el pueblo no tenía agua. Es preciso que cuando nosotros vayamos con vuestro beneplácito al Ayuntamiento, pidamos a esos hombres estrecha cuenta de la mala administración. Aquí (y ponía la mano al lado del corazón), aquí tengo un documento escrito, de mi puño y letra, en el cual doy pruebas palpables y fehacientes de la más bochornosa dilapidación de unos fondos que el pueblo les confió.

Tened confianza en nosotros, camaradas; con nuestra buena voluntad y con vuestro asentimiento, procuraremos restituir al pueblo lo que es del pueblo y, en último caso, sabedlo bien: quien consintió y mandó hacer tamaño desafuero, en esa traída de aguas, será el responsable y tendrá que restituir a nuestro Ayuntamiento los fondos tan ignominiosamente distraídos; pero para eso... contamos con el pueblo (el delirio popular). El pueblo no cesa de aplaudir y en su allocamiento, se oye gritar a la multitud: «Muy bien, don... Muy bien.» El aludido se yergue majestuoso y solemne y, agradecido, grita a la multitud: No me llaméis don... fulano; de hoy en adelante, llamadme fulano a secas. (Gran ovación).

El público desaloja cabizbajo el local. Camina pensativo y, en su interior, vasa haciendo cálculas para lo futuro. Estos son hombres, decía. Así se habla; hora es ya de que unos hombres desinteresados se lancen a la calle a la conquista del pueblo para el pueblo.

Aún en la calle se oyen los aplausos calurosos de la multitud, en holocausto de un bien sentido agradecimiento.

Han transcurrido varios días. El pueblo, ese pueblo incauto y confiado sin un salvoconducto que le asegure un futuro mejor (no lo necesita, no es desconocido), se lanza en loca alegría a la calle (a su calle como

ellos dicen), en un hermoso día primaveral. Acude presuroso a los centros electorales a depositar su voto, antes que los de ultratumba le suplante (les han hecho ver que hasta los muertos votan) y atentos y sigilosos apretan entre sus manos el blanco y diminuto papel, que quizás dentro de muy poco, llegará a ser tanto como una prueba palpable de lo que tendrán derecho a exigir.

Cae la tarde; la multitud ávida de noticias interesantes, busca e indaga en los centros de los partidos políticos (hay centros políticos que, debido a su reciente nacimiento, aún no están bautizados) y sin embargo llevan en su interior la egolatría de sí mismos y cierta dirección desconocida en la propaganda callejera.

Los apetitos de la multitud pronto quedan satisfechos. Los partidarios políticos, como generales o jefes uniformados (hasta en esto son astutos), lanzan frases más o menos lacónicas y contundentes. Hemos triunfado en toda la línea. En la plaza, tantos votos. En la sección tal, tantos. El teléfono, en cortas intermitencias, trae y lleva de un lado para otro las más extensas y gratas noticias. No falta quien anima a las más variadas y divertidas expansiones. Por todas partes se oye la misma frase: «Al fin somos libres...» A los pocos días, cuando ya la quietud y la calma habían llegado al exterior, y cuando ya los propagandistas había hecho su asentamiento definitivo en las poltronas municipales, la nostalgia de la nueva vida les hizo olvidarse de todo y no acordarse ni de nada ni de nadie.

Entre ofrecimientos y promesas, han transcurrido dos años. El tiempo, y con él el olvido, se han llevado tras de sí todo aquel entusiasmo popular y callejero de la multitud enardecida. Ya no se oye ni el clamor de los obreros, ni el suave murmullo de galantes ofrecimientos de toda esa barraunda política. Solamente unos uanitos estómago agradecidos y desaprensivos ciudadanos han sabido sacar provecho interesado.

La multitud ya no busca las noticias interesantes ni en las oficinas burocráticas de los partidos políticos, ni en las angostas plazas de la ciudad; las busca, y con un marcado desinterés, por los barrios extremos y frecuente, con la ilusión de hacer años, los tugurios inmundos que antes voluntariamente abandonó fada en las promesas hechas. Necesitaba cultura, e iba en busca de ellas. Recordaba, con cierto temor, estas palabras: «Quien vende el voto, vende su conciencia, y hasta su mujer.»

No hay mejor consejero, que el tiempo. Este mismo es el que se ha encargado de dar al traste con todo lo pasado y todas sus pefidas mentiras. La ciudad, con su sosiego, descansa y duerme en su engaño. Una tarde, de improviso, allá a lo lejos, se oyen muchas voces femeninas que, al ritmo corto de sus pasos, se acompañan con las notas melódicas de una canción popular. Al hacer irrupción en las calles céntricas, se aprecia en todo su apogeo un cuadro bochornoso para la ciudad.

Un centenar de mujeres, aproximadamente, baja en correcta formación. En sus manos llevan variedad de vasijas. Van en busca del preciado líquido, que ya ha mucho tiempo les falta. Detrás de ellas, una enorme legión de chiquillos grita desahogada y, al mismo tiempo que, al compás de la música, aporrea latas y otros objetos, con el único fin de hacer ruido.

El coro de mujeres, se acompaña de la siguiente letrilla:

Vamos a por agua todas bien unidas, carretera abajo hacia la Fuencisla. Esto nos demuestra que hay gran escasez. Pero al mismo tiempo suele suceder, que el pueblo esté contento o no lo esté.

A lo lejos, se pierde el rumor de los cánticos, tan solo unos cuantos hombres las siguen en su interior y con su pensamiento. Cuando se han extinguido por completo sus voces, un hijo del pueblo, el único (aunque tarde), que ha sabido comprender

en un instante de su vida y de lucidez, gira en redondo y estremeciéndose por completo en ese crítico instante que tiene reconcentrado el odio, eleva su vista hacia lo alto de la ciudad, agita constantemente sus crispados puños en alto y, mordiéndose los labios con ira, lanza a los cuatro vientos la siguiente exclamación:

«¡Infames!, pedisteis por el pueblo y para el pueblo, y no solamente nos habéis negado lo que tan ardorosamente nos prometisteis, sino que os habéis llevado entre vuestras garras, como girones ensangrentados, los únicos restos que aun nos quedaban de nuestra conciencia y de nuestra libertad.»

Pero temblad todos al castigo, porque yo, hijo del pueblo, os digo: Si efectivamente, entonces encontrasteis motivos de delito en lo que en vuestras propagandas electorales denunciabais, debisteis darlo a la luz pública, y, si por el contrario, no había en ello materia delictiva, lo menos que podéis hacer es un acto de desagravio, en obsequio de aquellos que tan premeditadamente ofendisteis, porque no puede ofenderse a nadie, cuando el que ofende se hace solidario de los mismos actos cometidos.

Nadie, absolutamente nadie, tiene derecho a imponer a otros su voluntad, ni puede ni debe hacer gala de su amor propio, cuando con actos premeditados, se perjudica a una persona, o a un pueblo.

—¡Malditos!  
¡Pobre pueblo mío!»

Por la transcripción,  
PEDRO PARDO  
Segovia, 7 de Septiembre de 1933.

LA SITUACION SOCIAL

Los huelguistas de Arjona, por la prolongación del conflicto, han dejado de percibir 200.000 pesetas

Diecinueve días de huelga. Desmanes. Intento de asalto al cuartel de la Benemérita. Se recoge las armas de los elementos de orden que tenían licencia

Trescientos mineros de Linares se declaran en huelga de brazos caídos dentro de los pozos

La situación en Arjona

Córdoba, 14. — La situación del pueblo de Arjona se hace más grave a medida que se prolonga la huelga, que dura ya diecinueve días, sin que el gobernador haya adoptado medidas radicales.

Se calcula que la población obrera durante estos diecinueve días de huelga ha dejado de percibir más de 200.000 pesetas de jornales.

Persona significada ha citado un caso muy significativo del estado económico de la mayoría de las gentes que secundan el paro. Días pasados apareció ardiendo un pajar propiedad de don Francisco Torres Laguna, labrador de Arjona, dependencia enclavada en un barrio obrero de aquel pueblo. Los que acudieron a sofocar el incendio pudieron observar, al desalojar las casas colindantes a la incendiada, que vecinos sin ninguna propiedad territorial sacaban de sus graneros sacos de trigo, cebada y garbanzos. El público, ante este espectáculo, señalaba a los que ponían tales víveres a buen recaudo como las personas que más se distinguían exagerando la nota de miseria.

Intento de asalto al cuartel

Otro momento gravísimo de la situación existente surgió el día 9 hacia mediadía. Circuló el rumor de que el conocido cabecilla el «Naranjero» había dicho que, en vista de que las autoridades burguesas no resolvían el conflicto, había de ir a la revolución social, previo un ataque al cuartel de la Guardia civil. En ocasión de faltar varias parejas de la Benemérita por estar de servicio en los campos, se congregó en la Casa del Pueblo una muchedumbre imponente armada de hachas, garrotes y otros de hierros afilados. Se registraron escenas pintorescas entre los que acudían al motín y sus familias. Aquellos se despedían de éstas llorando, y llorando acudían muchos al domicilio social ante el temor de las represalias que de no concurrir tomarían con ellos sus camaradas.

El pueblo pasó por unas horas de terror indescriptibles ante la incógnita de lo que iba a suceder. Parece ser que en los momentos decisivos de la partida alguien exigió al «Naranjero» que se pusiera al frente de las huestes que habían de cometer el hecho, a lo que que se negó dicho dirigente, alegando que en aquellos momentos tenía que salir, como así lo hizo, para Madrid. En vista de esta actitud las masas desistieron de su propósito,

Los afiliados a la Sociedad obrera y la juventud socialista asaltan una finca y tirotean al dueño y a los que trabajaban

El propietario fué apaleado brutalmente

Plasencia, 14.—Comunican del pueblo de Galisteo, que la Sociedad obrera, aconsejada por agitadores llegados de Plasencia, intentó ayer paralizar los trabajos de recolección de pimientos en las fincas de Haza y Viñuelas.

Se negaron a ello y comenzaron a apedrear a los que trabajaban. El señor Jiménez se puso delante de las mujeres para evitar que los alborotadores las hirieran.

De los grupos salieron varios disparos, contra los que se defendió de la misma forma el propietario de la finca; pero ante la fuerza numérica de los agresores tuvo que huir, siendo alcanzado por varios de los obreros, que le apalearon brutalmente, produciéndole diversas heridas.

Esta mañana tocaron a rebato las campanas del pueblo para congregarse a los obreros asociados y a la Juventud socialista, y se dirigieron violentamente a la finca mencionada diciendo que había que matar al dueño.

Al llegar a la finca, el propietario, don Marciano Jiménez, capitán de Marina, invitó a los grupos a que depusieran su actitud y entrara una comisión para hablar con él.

Se negaron a ello y comenzaron a apedrear a los que trabajaban. El señor Jiménez se puso delante de las mujeres para evitar que los alborotadores las hirieran.

De los grupos salieron varios disparos, contra los que se defendió de la misma forma el propietario de la finca; pero ante la fuerza numérica de los agresores tuvo que huir, siendo alcanzado por varios de los obreros, que le apalearon brutalmente, produciéndole diversas heridas.

RECOGIDA DE ARMAS

Se sabe que el gobernador civil de la provincia de Jaén, en bando llevado por las pocas fuerzas de Asalto, que vigilan de cerca la población, ha ordenado que se entreguen en el cuartel de la Guardia civil todas las armas cuyos propietarios cuentan con las correspondientes licencias, orden que han cumplido los que están en posesión de ellas legalmente. Esta medida ha ocasionado que todas las personas de solvencia se vean recluidas en sus casas ante la indefensión en que se encuentran, pues se sitúan en condiciones de inferioridad con respecto a los que usan armas clandestinamente.

EXPLOSION DE UN PETARDO DE DINAMITA

Ayer se registró un nuevo atentado, haciendo explotar un petardo de dinamita en el bajante de un canalón de la casa del labrador don Manuel Palero, causando destrozos.

HUELGA DE BRAZOS CAIDOS EN LAS MINAS DE LINARES

Linares, 13.—Nuevos se han declarado en huelga los obreros de la Compañía minera, que han decidido permanecer en el interior de las minas mientras la Empresa no acceda a las demandas presentadas. Los mineros abandonaron ayer el trabajo antes del término de la jornada con objeto de asistir a una manifestación pro libertad de los obreros que se hallan detenidos en toda España. La Empresa les advirtió que perderían un cuarto de jornal por abandono del trabajo. Los obreros, hoy, descendieron a las minas en número aproximado de 300, y a la hora de salir, en vez de abandonar los pozos, enviaron un escrito a la Empresa notificándole el acuerdo de declaración de huelga de brazos caídos, con abono de jornales, hasta que la Empresa atiende a las peticiones que tienen presentadas.

Por su parte, la Empresa se niega a tomar en consideración dichas peticiones, que considera inadmisibles, hallándose dispuesta a llegar al paro absoluto en la explotación minera si los obreros continúan en su actitud.

Se teme que se produzcan desórdenes, pues los familiares de los mineros carecen en absoluto de recursos.

SIGUEN LOS INCENDIOS DE FINCAS

Ronda, 13.—Se ha reproducido el fuego en los arcornocales de Ronda, Montequaque y Grazaema. Se ignoran las causas.

Una cuadrilla de obreros y la Guardia civil tratan de apagar el fuego.

Cádiz, 14.—En el término de Medina Sidonia ha sido quemada la finca Peñaflor y la de las Herraduras. Las pérdidas son importantes. Era propiedad de don José Vela.

En Casas Viejas ha sido quemada la finca La Arenosa, propiedad de José Pino, y la dehesa Espartilla de Cañuelo, propiedad de Juan Vela. Se cree que estos incendios son intencionados.

LE ATACAN Y LE DAN MUERTE A PUÑALADAS

Puebla de Montalbán, 13.—En la madrugada de hoy, cuando se dirigía a vender fruta al pueblo de Escalonilla, fué muerto de varias puñaladas el vecino de ésta Juan Gómez López, de sesenta y cinco años. Se supone que el móvil fué el robo.

DECLARACIONES DE LERROUX

ANUNCIA UN LARGO PERIODO DE GOBIERNO

Madrid, 14.—El jefe del Gobierno estuvo ayer tarde en el Congreso para visitar al presidente de la Cámara.

Al salir acompañado del diputado radical señor Just, manifestó que había acudido a visitar al presidente de la Cámara, en primer lugar, porque aun no lo había hecho después de constituirse el nuevo Gobierno, y además, porque el señor Besteiro tenía interés en saber, para comodidad de los diputados, el día en que el Gobierno se presentará a las Cortes.

De este tema—agregó el señor Lerroux—no hemos hablado en el Consejo de esta mañana, que ha estado dedicado exclusivamente, como ya saben ustedes, a ponernos al corriente de los asuntos por resolver de algunos Ministerios. Mañana, a las diez, celebraremos un consejo en Palacio, que se convertirá en extraordinario a las diez y media, bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora, y creo que en este Consejo podremos tomar ya un acuerdo sobre el particular.

También he hablado con el señor Besteiro de los asuntos pendientes, y, entre ellos, del nuevo edificio para el Parlamento. Yo tengo la creencia de que durante mi dilatado periodo de gobierno este edificio quedará terminado, y pienso proponer que el antiguo sea concedido a la Asociación de la Prensa.

Un periodista le preguntó si se reanudarían las sesiones de Cortes inmediatamente, con objeto de dar el cerrojazo en primero de Octubre, y el señor Lerroux contestó:

—No lo sé; lo que sí creo es que ustedes tendrán alguna vacación.

El señor Just hizo observar a los periodistas el extraordinario vigor y jovialidad del señor Lerroux, y éste, sonriendo, dijo:

—Precisamente hoy he recibido una carta de «Azorin», recordándome que Tiers, a los setenta y tres años, tomó el Poder y consolidó la República en Francia. Pues bien, yo no tengo todavía setenta y tres años.

Se le preguntó si como ministro de Estado iba a realizar algunas visitas protocolarias, y el jefe del Gobierno contestó que los representantes extranjeros no estaban ahora en Madrid, y no consideraba, por lo tanto, necesarias esas visitas. «Ya las haré en San Sebastián», dijo.

Añadió que, por necesidades de su cargo, tenía, con harta sentimiento, que renunciar a la presidencia de la Asociación de la Prensa, pero que nada le impedía seguir siendo un asociado.

Finalmente dijo bromeando: —Yo les aseguro a ustedes que tendré mucha vida y que me defenderé en el Poder más que el señor Azaña, que ya es bastante decir.

AZANA NO IRA AL EXTRANJERO

VA A ACTUAR EN LA POLITICA CON TODA FIRMEZA Y REALIZARA UNA PROPAGANDA INTENSA POR TODA ESPAÑA

Madrid, 14.—El señor Azaña ha manifestado, sobre la versión circulada en el Congreso, según la cual iba a marchar al Extranjero, haciendo previa renuncia de su acta de diputado a Cortes:

—No puede atribuírseme este propósito, ni mucho menos—dijo—. Yo no he pensado jamás rehuir la lucha, y estaré ahora más que nunca dispuesto a actuar en la política con toda firmeza.

Añadió que tiene el propósito de dedicarse a la organización del partido de Acción Republicana y a la realización de una propaganda intensa por toda España.

Ayer tarde, en un céntrico hotel, se reunieron a almorzar el Consejo nacional de Acción Republicana y la minoría parlamentaria de dicho partido. Asistieron los ex ministros Azaña, Giral y Viñuales. A la hora del

SOLAMENTE CUESTA 450 pesetas el aparato de radio ZENITH Superheterodyno universal, de cinco válvulas, altavoz dinámico, absoluta selectividad, gran alcance a distancia, con una pureza de tono sin igual sin antena exterior. Pruebas a domicilio sin compromiso tanto en la capital como en cualquier pueblo de la provincia. Ventas al contado y a largos plazos (que es la mayor garantía) Representante: Daoiz, 16, 2.º Segovia

café llegó el ex ministro de la Gobernación, señor Casares Quiroga. Hubo discursos y se acordó crear un periódico vespertino que será órgano del partido. El señor Azaña pensaba trasladarse a París para descansar unos diez o doce días, pero ante el anuncio de la reanudación inmediata de las sesiones parlamentarias, ha desistido de su viaje. También para reintegrarse al Parlamento el señor Casares Quiroga ha suspendido el viaje de descanso que proyectaba hacer a Galicia.

LA SUSTITUCION DE LA ENSEÑANZA

Entre los cursillistas circulan rumores de atropellos e injusticias al calificar

Y piden que sean revisadas las listas

Madrid, 14.—Algunos grupos de cursillistas de Letras y Ciencias visitaron anoche varias redacciones de periódicos para hacer pública su protesta por las noticias circuladas sobre las calificaciones de los cursillos para la sustitución de la Segunda Enseñanza de las Ordenes religiosas. Como sabido, estos cursillos finalizaron el sábado último. Las calificaciones de los diversos tribunales deben hacerse públicas el día 15, pero el hecho de que los jueces no han cesado de hacer confidencias en tertulias de café hasta el punto que de muchas asignaturas se conocen ya casi las listas de su integridad. Así ayer, durante toda la tarde y por la noche, hasta casi la madrugada, la acera del ministerio de Instrucción pública y el café colindante se vieron concurridísimos por cursillistas, la mayoría de los cuales comentaban en términos airados las calificaciones.

Dijeron también que el orden de las calificaciones era «un escarnio de la justicia», y que en nombre de ciertos tenares de compañeros se dirigían al ministro de Instrucción pública para pedir una revisión de las listas antes de su publicación, así como también para que no establecieran «castas» o categorías con designados derechos entre los aprobados. Pedían asimismo que se hiciera luz respecto a los ejércitos y méritos, para que la clandestinidad no pudiera servir de abrigo a los muchos compadrazgos y nepotismos que nos relataban.

COMEDOR DE CARIDAD Comida: cocido ordinario. Cena: patatas guisadas. Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 49; niños, 98; total 87. En la cena: adultos, 47; niños, 98; total 85. Total del día, 172.



Sus amigos le hablan todos del placer que experimentan

En hacer fotos «Kodak». En mostrar sus fotos «Kodak». En volver a ver sus fotos «Kodak». porque volver a ver sus fotos es vivir de nuevo sus vacaciones

El «Kodak» Six-20

No precisa aprendizaje: usted aprueba el disparador y suya queda para siempre la escena que le sedujo. ¡Es tan fácil! ¡Y tan poco costoso!

EN CASA DE TEODORO VELASCO Segovia, Isabel la Católica, 2. Revelado, positivos y ampliaciones en el día

ballará Ud «Kodaks» desde 72 pesetas y «Brownies», desde 22 pesetas

ARQUITECTURA

Preparatoria para el ingreso en la Escuela. Profesorado: Señores Arrese y Hervada, arquitectos; señores Górriz y Aizpiri, licenciados en Ciencias exactas; don Juan del Cerro, licenciado en Ciencias físicas, y señores Ireland y Raggio, profesores de Idiomas. Travesía de Trujillos, 3. Madrid. ACADEMIA GORRIZ.